



2021年7月22日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期四 第6760期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

江汉盐化工消毒剂产能跃居世界第一

本报讯 7月21日,中石化江汉盐化工有限公司1.2万吨/年钠法漂粉精装置投料试车成功。至此,该公司消毒剂年生产能力超10万吨,成为全球最大的消毒剂生产基地,产品远销欧洲、美洲、大洋洲、亚洲等地的80多个国家和地区。

该公司生产的钠法漂粉精产品是无机高效的杀菌消毒剂,次氯酸钙含量高,不足30克钠法漂粉精的有效成分含量,相当于1瓶500毫升84消毒液,可杀灭肠道致病菌、化脓性球菌、致病性酵母菌及芽孢,对脊髓灰质炎病毒有灭活作用,对金黄色葡萄球菌、大肠杆菌抑菌率可达99.99%。其溶解性固体总量低,使用后转变为溶解性

无机物,安全无残留,被国家科技部等五部委认定为国家重点新产品,广泛应用于食品、饮用水消毒,以及水质净化、环境消杀及畜牧、水产养殖等。

新建成的1.2万吨/年漂粉精生产装置,于去年6月动工。面对疫情及汛情等多重困难因素叠加的影响,建设各方协同合作,共克难关,确保施工建设和疫情防控两不误,安全优质高效地完成建设任务。新装置不仅大幅提高装置运行效率,降低蒸汽等能源消耗,减少吨产品标煤消耗和碳排放,而且有助于进一步提高产品白度,改善产品外观,增强产品竞争力。

(楼小梅 黄红霞)

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,抓细抓实各项防汛救灾措施

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流

出现超警水位,个别水库溃坝,部分铁路停运、航班取消,造成重大人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平强调,当前已进入防汛关键期,各级领导干部要始终把保障人民群众生命财

产安全放在第一位,身先士卒、靠前指挥,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极协助地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管理

部、水利部、交通运输部要加强统筹协调,强化灾害隐患巡查排险,加强重要基础设施安全防护,提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平,加大交通疏导力度,抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求,各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时,尽快恢复正常生产生活秩序,扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

驻豫企业全力应对强降雨保供应稳生产

截至7月21日17时,河南石油受暴雨影响受灾的766座加油(气)站已恢复营业181座,郑州区域84座保供站油品充足、经营正常。汛期间,河南石油提供抢险用油180万升,参与抢险送油31次,有力保障抢险需求;洛阳石化、中原油田、河南油田等企业生产经营保持平稳运行。

本报讯 7月17日以来,河南持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,防汛形势十分严峻。河南石油、洛阳石化、中原油田、河南油田等中国石化驻河南企业认真贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,按照集团公司工作部署,坚决落实责任制,坚持预防预备和应急处突相结合,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,扎实做好油品保障,用实际行动维护好生产生活秩序。

河南石油7月20日18时召开全省系统视频会议,紧急部署防汛救灾工作。各级党员领导干部深入一线、恪尽职守,靠前指挥、靠前协调、靠前抢险。各库站全面开展风险排查,防范安全事故。密切关注天气预警,及时组织应急力量,配齐、配足应急物资。加油站员工对加油区、罐区排水口及时清理,顺畅排水;对加油站油罐水位按照雨天操作规范每两个小时进行实时对比;发现油罐渗水或操作井法兰盘淹没现象,立即停止对应油罐的加油业务,待排水、抽杂并取样化验合格,经技术部门审核后方可销售。组织防汛应急救援队赴重点站点进行帮扶,确保雨天售出油品100%合格。截至7月21日17时,河南石油受暴雨影响受灾的766座加油(气)站已恢复营业181座,郑州区域84座保供站油品充足、经营正常。汛期间,河南石油提供抢险用油180万升,参与抢险送油31次,有力保障抢险需求。目前,无人员伤亡,未发生安全环保事件。

洛阳石化全面加强组织领导,切实把责任细化落实到防汛工作的全过程、各环节、各层级,压紧压实责任链条,确保汛情风险摸排到位、防控到位。该公司加强巡检,重点排查变电所等设施运行情况,重点对存在水淹风险的变电站、地下配电室和开闭所、易遭冲击输电杆塔的渡汛风险进行再排查。对雨污水泵站、防汛重点单位进行再检查,确保不发生水淹变电站、重要输电线路倒塔、供电中断等事件。他们与地方气象、水利、自然资源等部门保持密切联系,对雨情、水情、汛情发生情况保持高度关注,组织梳理防汛应急队伍,调整补充应急人员数量。及时清理雨污水管道,提早开展雨水及污水管道堵塞排查、清理工作,确保降水量大时不出现雨污混流。

中原油田防汛指挥部启动防汛应急响应,要求各单位做好暴雨防范工作。地处郑州的中原油田金桥宾馆出现断水、断电、断粮的情况,宾馆大厅被淹,金桥宾馆认真做好人员防护工作,确保人员安全;做好抗洪排涝工作,将防汛沙袋全部封堵在宾馆入口;做好关键设施的保护工作,使财产损失降到最小;做好滞留旅客的安抚工作。目前,金桥宾馆无人员伤亡,滞留旅客全部安全,应急物资准备充足。此外,中原油田勘探研究院驻郑州单位、勘探开发研究院驻郑州单位在接到暴雨预警信息后,立即妥善安排员工食宿,要求所有员工不得离开办公驻地。目前,所有员工全部得到妥善安置。

河南油田对辖区内的抽采设备、油水气管线,傍河线路的拉线、杆基,低洼地段的生产设备等展开拉网式检查,进行安全风险评价,确保重点要害部位防洪防汛零隐患。组织各单位落实防汛救灾物资储备、管理及调用制度,对防汛抢险设备进行细致保养,确保防洪防汛物资足额储备。加强同南阳市及桐柏县、唐河县的联动,做好应急预案企地衔接,根据形势发展变化情况,提前部署针对性防御措施。截至7月21日,河南油田东部区域、驻外单位人员财产都没有受到洪水影响。

(梁汇涛 赵鹏鹤 魏园君 初瑞光 常换芳 乔庆芳)



图1:7月21日,郑州石油上街新乡路加油站员工为抢险车辆加油。
吴凡 摄



图2



图3



图4

公布保供加油站名单 快速响应加油郑州

梁汇涛 吴凡

7月20日,极端强降雨造成郑州医院、小区和许多单位停电,临时发电设备用油告急。河南石油坚决扛稳防汛保供政治责任,立即成立应急指挥小组,进行动员部署,要求全公司干部员工在保障人员生命安全前提下,全力做好风险防范,保障防汛抢险用油。

河南石油在郑州城区东南西北和中心城区选定保供加油站,在做好加油站自救、确保安全的前提下,向社会公布抗洪抢险保供加油站名单、地址和联系方式,通过媒体快速扩散,为应急中心、武警支队、医院、银行等关键单位和广大群众提供用油保障。由于郑州油库被淹无法正常发油,河南石油物流部门组织调集车况好的3辆车,选派技术过硬司机

在确保安全的前提下,分别从新乡、许昌、开封紧急调运柴油80余吨,保供郑州、保供抢险。

特殊时期,河南石油对抢险用油特事特办,争分夺秒协助抢险救援。郑州石油上街公司接到区市党政紧急求助。由于网络中断加油卡无法充值,造成抢险车辆无法加油。郑州石油立即批示,确定信息后为抢险车辆先行加油,后续再付款。7月21日0点20分,上街区消防救援大队一辆刚执行完任务的救援车拉着冲锋舟到加油站加油,由于立交桥被淹,加油卡无法送到加油站。经与消防大队领导核实后,上街新乡路加油站为车辆先行加油,为继续救援争取时间。

截至7月21日17时,郑州区域保供站点资源充足、运行有序、供应正常。

省水利厅紧急求援 河南石油深夜送油

梁汇涛 马原 代东

7月20日,郑州,一场历史罕见的极端强降雨突如其来,社会各方用油告急。担负着整个防汛抗洪的指挥和调度责任的河南省水利厅应急指挥中心,向河南石油请求柴油支援。

接到求援电话已是晚上11点。事关重大,若油品不能及时送到、电力设备无法运行,全省水利系统指挥失灵,后果将不堪设想!

河南石油主要领导针对实际路况和大罐车运行的困难,制定“小批次先送补充,大罐车送油到应急指挥中心,龙湖加油站同时安排员工和车辆出发送油”方案。

河南石油副总经理赵稳勇

带领员工,赶到离应急指挥中心最近的龙湖加油站,在容器不足的情况下,清空站内桶装尾气处理液,灌油120升,用商务车先行送货。

一路上积水严重,积水最浅的也有50厘米。他们小心翼翼,平时20分钟的路走了1个多小时,送到后又蹚水搬运至发电机房。

第一批油送到后,送油人员车辆受阻,无法回站装送第二批油品。他们临时调度原计划向其他地方送油的罐车送油到应急指挥中心,龙湖加油站同时安排员工和车辆出发送油。

暴雨还在不停地下,路上积

水越来越深,平时宽阔平整的马路变得险象环生,遇险抛锚的车辆随处可见。第一批送油员工用电话给送油车指路,送油车像走迷宫一样一点点向目的地挪动。

后续送油车到达后,第一批送油员工又蹚水出来接应,指挥车辆,搬挪路障。6个小时后,河南石油员工克服重重困难,终于把应急指挥中心所需油品全部送到。

看到这些员工历经艰险完成油品配送,河南省水利厅领导特别致电河南石油,称赞中国石化关键时刻勇担当、作表率,干部员工敢打硬仗、能打胜仗,为河南抗洪救灾作出突出贡献。

导读



河南挺住!
我们为你加油!

V视
石化现场视频

领导干部论坛
学习贯彻“七一”重要讲话

西北油田张煜、河南油田秦都、新星公司
党力强、中科炼化吴伟谈学习贯彻习近平
总书记“七一”重要讲话体会
(详见2版)

●责任编辑:李晓君

●电 话:010-59963297

●电子邮箱:lxxiaojun@sinopec.com

●审 校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹